



找记者上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

京雄商高铁雄安新区至商丘段开工建设

聊城境内长101.4公里，途经4个县市区设3站

记者 谢晓丽 谢广勇
通讯员 王之荣

9月29日，京雄商高铁雄安新区至商丘段开工动员大会召开，标志着京雄商高铁正式开工建设。大会在雄安新区设主会场，在山东聊城、河南濮阳分别设分会场。

京雄商高铁雄安新区至商丘段是国家“八纵八横”高铁网京港台通道的重要组成部分，也是纵贯山东西部的南北高铁出省通道。项目全长552公里，设计时速350公里，途经冀鲁豫3省9市，全线设16个车站。其中，山东段全长269公里，途经济宁、聊城、菏泽3市，设临清东、聊城西、阳谷东、梁山、郓城、

菏泽东、曹县西7个车站。

项目建成后，将与京雄、商合杭、石济、郑徐、济郑、鲁南等高铁实现互联互通，我省西部地区居民可直接乘高铁北上京津冀、南下长三角，东达沿海、西抵中原，有力支撑鲁西地区经济社会高质量发展，加速人流、物流、资金流的快速流动，推动山东更好地服务和融入“双循环”新发展格局，保障黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略落地落实。

据了解，京雄商高铁在聊城市境内长101.4公里，途经临清市（25公里）、东昌府区（43公里）、度假区（1.4公里）、阳谷县（32公里）4个县市区，设临清东站、聊城西站、阳谷东站。

▶ 9月29日，京雄商高铁雄安新区至商丘段开工动员大会召开，聊城设分会场。



“聊城制造20条”出台 真金白银支持 制造业高质量发展

记者 陶春燕

为强化政策激励，抢抓机遇“窗口”，破解发展难题，推动制造业高质量发展。近日，聊城市出台了《聊城市支持制造业高质量发展20条措施》(以下简称“聊城制造20条”)，9月28日，聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会，市工业和信息化局党组书记、局长解志超介绍了“聊城制造20条”的有关情况。

数字化转型给制造业生产方式、发展模式、企业形态带来深刻的变化，是企业竞争力提升和发展的必修课。解志超介绍，为进一步加快企业数字化转型，“聊城制造20条”从支持新基建建设、5G规模化应用、产业数字化、智能制造等方面，支持、引导企业主动拥抱数字经济。

着力数字新基建建设，夯实数字经济发展“底座”。依托轴承、钢板、纺织等产业优势，加快推进工业互联网标识解析二级节点建成开通，对每年首个落地聊城市的工业互联网标识解析二级节点运营单位，给予最高500万元一次性奖励。

进一步推动相关企业上标识、用标识，提升标识解析量、标识注册量，拓展网络化标识覆盖范围。加快5G建设，全面筑牢传统产业数字化转型基础，鼓励基础电信运营商加快5G基站建设，按当年新增5G基站建设数量给予每个最高1000元的一次性奖励，确保2023年底建成开通5G基站1万个。

着力产业数字化提质，加快传统产业“数智变革”。聚焦强企、强行业、强区域、强链条4个

□
相关链接

对新入选的省级绿色工业园区，最高一次性奖励30万元

制造业是实体经济的基础和关键，是推动经济长期稳定增长的核心引擎，近日，聊城市出台了《聊城市支持制造业高质量发展20条措施》(以下简称“聊城制造20条”)，9月28日，聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会，市工业和信息化局副局长冉令铎介绍了聊城市在推动工业绿色发展上制定的措施。

冉令铎介绍，在绿色制造示范单位的创建工作上，聊城市采取梯度培育的方式，分为国家级、省级和市级单位的创建，主要创建内容为绿色工业园区、绿色工厂、绿色设计产品和绿色供应链管理企业，创建标准均参考国家工信部发布评价指标体系，按照评价得分情况和国家、省每年的通知要求逐级推荐。

在支持方式上，对新评为国家级、省级绿色工业园区的，分别给予园区管理(运营)机构最高50万元、30万元的一次性

奖励；对新评为国家级、省级绿色工厂的企业，分别给予最高30万元、20万元一次性奖励。对新评为国家绿色供应链管理和国家工业产品绿色设计示范的企业，分别给予最高20万元、10万元一次性奖励，对新获国家绿色设计产品的企业，每种产品给予最高5万元一次性奖励。

对新获国家级、省级能效领跑者、水效领跑者同等级节能降耗相关荣誉称号的企业，分别给予最高30万元、20万元一次性奖励。

从申报时间上看，市级绿色制造示范单位一般在三、四月份发布通知，省级绿色工厂一般是在五、六月份发布通知，国家绿色制造单位一般是在下半年八、九月份发布通知，具体申报时间请及时关注各级工信部门官网和公众号。需要注意的是申报要求中有六项“一票否决”项，近三年有下列情况的园区和企业，不得申报绿色制造名单：未正常经

营生产的；发生较大及以上生产安全和质量事故、Ⅲ级(较大)及以上突发环境污染事件的；被动态调整出绿色制造名单的；在国务院及有关部门相关督查工作中被发现存在严重问题的、被列入工业节能监察整改名单且未按要求完成整改的、失信被执行人等。

近期，国家工信部下发了《关于开展2022年度绿色制造名单推荐工作的通知》，聊城市将按照国家和省通知要求开展遴选推荐工作。为做好绿色制造体系建设的基础工作，市工业和信息化局联合市财政局近期出台了《聊城市工业绿色诊断补贴资金管理(细则)》(可登录市工信局官网查看)，鼓励工业园区和企业开展绿色诊断，查找自身在绿色制造体系建设过程中存在的差距，推动园区和企业补齐短板，创建绿色制造示范单位。

记者 陶春燕

列支5000万元奖补资金，专项支持企业技术改造项目建设

近日，聊城市出台了《聊城市支持制造业高质量发展20条措施》(以下简称“聊城制造20条”)，9月28日，聊城市人民政府新闻办召开新闻发布会，市工业和信息化局党组成员、副局长王伟臣介绍，这次出台的“聊城制造20条”拿出了“真金白银”支持企业进行技术改造，推动企业快速转型升级、提质增效。

在支持范围上，一是支持企业实施数字化、智能化技术改造。聚焦高端装备、新能源汽车、有色金属及金属深加工、绿色化工、纺织服装等重点行业，支持企业应用新一代信息技术改造建设的智能化工厂、数字

化车间，基于工业互联网改造及其它技术改造项目。二是支持企业绿色化技术改造。首次明确将制造业企业实施的节能节水综合管理平台、余热余压回收利用、太阳能集热系统、废水循环利用、工业污水处理等绿色化技术改造项目纳入支持范围。

在支持方式上，采用设备投资奖补方式。对计划总投资500万元以上的制造业技术改造项目，按照设备(含软件)实际购置金额不超过10%的比例给予支持，单户企业最高支持200万元。其中“亩产效益”综合评价结果为C类和D类的企业，设

备(含软件)投资奖补的比例分别不超过8%和7%。在项目申报过程中，需要注意的是：一是企业不能列入严重违法失信主体名单，符合财政涉企资金“绿色门槛”制定的有关规定。二是项目依法办理了核准或备案、环保、节能、安全等相关手续，符合项目管理的相关规定。

今年，聊城市专门列支5000万元的技术改造奖补资金，专项支持企业技术改造项目建设。目前，市工信局联合市财政局正在组织本年度的技术改造设备奖补申报工作。

记者 陶春燕